ОБЯЗАТЕЛЬНОЕ ТРЕБОВАНИЕ ДЛЯ КЛАДКИ
ПЕНОБЛОКОВ - СПЕЦИАЛЬНЫЙ КЛЕЙ
Клеи для ячеистых бетонов – это сухие смеси из бездобавочного портландцемента, фракционного кварцевого песка и высококачественных дисперсионных добавок , обеспечивающих повышенную прочность кладки и высокие теплоизоляционные свойства.

Почему для кладки ячеистых бетонов рекомендуется использовать специальные строительные смеси? Ответ прост! Приобретенные Вами именно из-за своих высоких теплоизоляционных и звукоизоляционных свойств ячеистые бетоны в обычной кладке на строительном растворе теряют часть этих свойств.

Преимущества
· Использование только бездобавочного портландцемента позволяет клею для ячеистых бетонов быстро набрать необходимую прочность.

· Фракционированный песок позволяет наносить материал слоями 2-3 мм, что практически невозможно для строительного раствора.

· Водоудерживающие добавки необходимы для повышения водоудерживающей способности клея для ячеистых бетонов.

· При применении в кладке специального клея для ячеистых бетонов значительно сокращается количество «мостиков холода», что значительно уменьшает теплопроводность стен.

· Полимерные порошки (РПП) улучшают прочность на отрыв (адгезию).

· Клей для ячеистых бетонов обладает высокой клеящей способностью, что делает этот клей очень экономичным в использовании.
